

Важное партвикссе дело

Социалистическое соревнование обогащает трудающихся передовым опытом, дает новые и новые примеры самоотверженного творческого труда. Для пользы дела их нужно быстро делать общим достоянием. Партийные организации предприятий и цехов, трестов и участков должны постоянно направлять профсоюзных и комсомольских активистов, хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников на всемерную поддержку и широкое распространение всего ценного, важного, а сами — служить образцом заботливого отношения к опыту новаторов.

Можно привести ряд примеров, свидетельствующих о том, как много могут сделать парторганизации, если они по-серьезному взьмутся за внедрение нового, прогрессивного. Интересной была конференция строителей в Ворошиловском районе, созданная райкомом КПСС. Строители имели возможность взаимно обменяться накопленным опытом, узнать о новшествах, примененных соседями, обобщить достижения передовых строителей страны. Как результат — многое, о чем шла речь на конференции, уже получило распространение на стройках района. На Южуралмашзаводе парторганизация стала уделять больше внимания технической информации и уже выпущены десятки описаний высокопроизводительных приспособлений и передовых методов организации труда, предложенных лучшими людьми предприятия. В ряде цехов никелькомбината успешно работают школы передового опыта. Хорошо организованные, проводимые непосредственно на рабочих местах, занятия обогащают производственников опытом лучших, помогают добиваться больших успехов.

Однако некоторые партийные организации дело распространения передового опыта пустили на самотек. Часто декларируя необходимость энергично подтягивать всех рабочих до уровня лучших, использовать все формы и методы пропаганды достижений победителей соревнования, здесь самоустраниются от практической организации такой работы.

В тресте «Южуралтяжстрой» много отличных мастеров своего дела. В то же время среди молодежи, недавно взявшейся за освоение строительных специальностей, есть стартющие, не выполняющие норм выработки. Парторганизации управления, а также партийный комитет треста мало обеспокоены этим. Не орга-

нировано шефство кадровиков над новичками, не проводятся школы передового опыта, очень редко устраиваются лекции о достижениях строительной индустрии, не изучаются и не общаются методы лучших. Это — явное упущение в работе.

В Сталинском районе в свое время проводили собрания новаторов и инженерно-технических работников по профилям их работы. Многим запомнились собрания металлообрабатчиков по сквозному резанию, электросварщиков — по автоматической сварке и т. д. Но со дня проведения последнего такого собрания прошло уже много времени, а дальнейших таких мероприятий тут не думают. Кстати сказать, райком КПСС и партийные комитеты предприятий не взяли под контроль осуществление критических замечаний и предложений, которые высказывались на проведенных собраниях по профессиям. Так, не выполнены многие важные пожелания мастеров. Между тем устранение тех недостатков, на которые они обращали внимание, способствовало бы повышению роли мастера на производстве. Стоит отметить, что периодически присваивая звания лучших рабочих района по профессиям и лучших мастеров производства, в райкоме КПСС, как и в первичных организациях, не забывается не только о распространении опыта этих товарищей, но даже о том, чтобы их имена знали все трудящиеся. Так упускается важный стимул повышения действенности социалистического соревнования.

В Ленинском районе никогда проводились слеты передников производства, новаторов. В последнее время эта работа также предана забвению. Трудно припомнить, когда в последний раз райком собирал межзаводское совещание представителей родственных профессий. Здесь нет недостатка во всяком рода узких совещаниях текущего характера, а вот о таких, которые способствовали бы распространению нового, передового, не хотят подумать. Это одна из причин неудовлетворительных показателей района по выполнению планов.

Каждая партийная организация должна задуматься над тем, что она может сделать для распространения передового опыта, наметить себе конкретный план мероприятий и добиваться их выполнения, помня, что это — реальный путь к повышению производительности труда, к успеху.

Крупнейший железобетонный завод

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На правом берегу Невы в строй действующих предприятий «Главленинградстрой» вступила первая очередь одного из крупнейших стране железобетонных заводов — № 5.

Первая очередь завода рассчитана на ежегодный выпуск 70 тысяч кубометров строительных деталей. С пуском второй очереди предприятие будет изготавливать около 200 тысяч кубометров железобетонных конструкций в год.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й

№ 191

Пятница, 27 сентября 1957 года

Цена 15 коп.

40-летию Великого Октября — достойную встречу!



УСПЕШНЫЕ РЕЙСЫ

Замечательного успеха в возрождении большегрузных поездов добилась бригада тепловозников, руководимая машинистом тов. Каплиным (помощники машиниста тт. Селезнев и Пустолов). Выйдя в Никель-Тау поезд с превышением весовой нормы на 2000 тонн, она успешно доставила его к месту назначения, перевыполнив при этом техническую склонность на 4,6 километра в час.

Успешные рейсы в последнее время совершины и другими локомотивными бригадами. Так, например, тепловозники бригады тов. А. Кириченко (помощники т. т. Мигунов, Севрюгин) провели поезд, вес которого превысил установленную норму на 400 тонн, а техскорость была перевыполнена на 0,2 километра в час. Тяжеловесные поезда проведены и другими локомотивными бригадами.

ДЕЛА РЕМОНТНИКОВ

Ремонтники ЖКУ никелькомбата выполняют принятые на себя обязательства.

Плотник т. Инкин, печник т. Кувшинников, штукатур т. Иванова, маляры тт. Земсков, Решетов и Колзова перевыполняют нормы в полтора раза.

Есть у нас и отстающие. Работницы тт. Чернова и Кольцева не справляются с заданиями. Много брака в работе у плотников тт. Пилигина и Мананникова. Они должны подтянуться.

М. Лапшин, пред. цехкома ЖКУ никелькомбината.

Растут ряды передовиков

Больших производственных побед в социалистической соревновании добивается на Южуралмашзаводе колектив механического цеха № 2. В настоящее время он является обладателем заводского переходящего Красного знамени. С каждым днем здесь растут ряды передовиков. Недавно коллектив тепло поздравил мастера тов. Мамоненко с присвоением ему звания лучшего мастера завода. Лучший на заводе признана комсомольско-молодежная бригада тов. Артамоновой.

Пастойчивость и инициатива позволяют коллективу решать большие, ответственные задачи. В авангарде соревнования идут карусельщик тов. Ерохин, токари Шепилов, Труханов, зуборезчик тов. Бобков и другие. Каждый из них ежедневно перекрывает свои производственные задания.

Готовясь к зиме

Для работников Орской дистанции пути наступила ответственная пора в работе. Рациональное использование каждого погожий день для проведения ремонтных работ — такова важнейшая задача путейцев. Лучше других обстоит дело с подготовкой к зиме в коллективе, где дорожным мастером тов. Емелин. Здесь все предусмотрено против всевозможных «неожиданностей» в дни метелей и снегопадов.

На дних путейцы закончили капитальный ремонт 1,5 километра снегозащитного заработка. Высокие показатели здесь добиваются ремонтный рабочий тов. Корчанюк, выполняющий задания до 150

процентов, путевой обходчик тов. Ниязбаев и другие. Деятельно готовят путь к зиме путейцы 6-го оконотка, которыми руководят дорожный мастер тов. Белкин. В настоящее время ими завершен ремонт пути. Здесь следует отметить высокопроизводительный труд ремонтных рабочих тт. Мотиной, Кузнецовой, путевой обходчицы тов. Козловой. В коллективе дистанции сейчас распространяются передовые методы орских путейцев тт. Королева и Дуснанова.

А. Морщанин, начальник Орской дистанции пути.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Месячник по благоустройству города

Весной этого года, в результате паводка, создались неблагоприятные условия для проведения озеленительных работ. В основном они должны быть проведены осенью. Казалось, что исполкомы районных Советов, руководители предприятий и строек своевременно развернут подготовку к посадке деревьев и кустарников. Но дело обстоит далеко не так.

Исполнком городского Совета, обсуждая этот вопрос, вскрыл недопустимую медлительность в подготовке к осенним озеленительным работам. По плану в Ленинском районе должно быть высажено 7 тысяч деревьев и 12 тысяч кустарников, в Стальнском — 10 тысяч деревьев и 38 тысяч кустарников. Здесь основные озеленительные работы должны проводиться в парках нефтяников и машиностроителей. Но директор завода имени Чкалова тов. Назаров, и. о. директора Южуралмашзавода тов. Косинский, исполнком Стальнского райсовета до сих пор не подготовились к посадке деревьев.

Не лучше положение и в Ворошиловском районе, где осенью должно быть высажено свыше 8 тысяч деревьев и до 30 тысяч кустарников.

Почти нигде не определены места посадок, не начата копка ямок.

В осенних озеленительных работах активное участие должны принять учащиеся

7-10 классов. Однако, как отметил на заседании исполкома зав. горено тов. Бубчиков, в основном они будут заниматься озеленением пришкольных участков.

Председатель исполкома Стальнского райсовета тов. Ефимов заявил на заседании исполкома, что парк нефтяников на реке Еланчанка, закладка которого должна быть завершена этой осенью, должен стать местом отдыха всех трудящихся района. Следовательно, в этих работах должны принять участие не только трудящиеся завода имени Чкалова, но и других предприятий и учреждений района.

Исполком горсовета решил провести месячник по благоустройству и озеленению города — к сороковой годовщине Великого Октября, навести на улицах и площадях образцовый порядок, заложить новые парки, озеленить улицы и дворы: высадить 26700 деревьев и 84500 кустарников, обеспечить их поливом, устроить ограждения.

Исполком горсовета обязал председателей исполкомов районных Советов обеспечить активное участие коллективов предприятий, учреждений, учебных заведений, всего населения в проведении месячника по благоустройству и озеленению города.



Вопросы подготовки к зиме — на заводском партийном собрании

Для завода имени Чкалова своевременная и щадительная подготовка к работе в зимних условиях представляет исключительное значение. Об этом наглядно свидетельствует опыт прошлого года, когда коллектив, выполнив комплекс предзимних мероприятий, добился заметных сдвигов в борьбе за экономию пара и обеспечил ритмичную работу.

В нынешнем году вопрос о подготовке к зиме своевременно обсуждался на одном из заседаний парткома. Как осуществляются намеченные тогда мероприятия? Обсуждению этого вопроса было посвящено общезаводское открытое партийное собра-

ние. Многое в цехах следует выполнить своими силами. К сожалению, с этой работой до сих пор не справились в желдорцехе (начальник тов. Ермаков), автохозяйстве (руководители т. Инкирев, Ладиков, Королев), паросиловом цехе (начальник тов. Матвеев). В паросиловом цехе изоляционные работы не проведены и наполовину. Мало что делается по подготовке к зиме в цехе № 3 (начальник тов. Филиппов, старший инженер тов. Мишин). Здесь, например,

Многие в цехах поступили коллективы цехов №№ 4, 2, 1 и 7. Здесь уже сейчас полностью отремонтированы пароспутники, приведена в готовность отопительная система, проводятся изоляционные работы. Такой успех

ЧЕМ БЛИЖЕ ДЕНЬ 40-Й годовщины Великого Октября, тем шире развертывается на транспорте борьба за выполнение перевыполнения социалистических обязательств. Преодолевая трудности, тепловозники водят большегрузные поезда, перевыполняют норму технической скорости. Им всемерно помогают движенцы станции Орск. Только за вторую декаду сентября они подготовили и отправили тяжеловесными поездами 35359 тонн дополнительного груза. Заметен трудовой подъем и на других участках.

Несомненно, это благородное стремление тружеников стальных магистралей за служивает всемерной поддержки.

Одной из форм широкого показа достижений людей труда и поднятия уровня всех до уровня лучших является конкретная, боевая наглядная агитация. Как ведется она на железнодорожном узле?

В любое время, не заходя к руководителям станции, можно узнать о том, как трудится коллектив движенцев, какие задачи он решает. Рядом с социалистическими обязательствами, принятыми в честь Великого Октября, на видном месте можно найти доску показателей с результатами каждого трудового дня по каждой смене. Плакаты, призызы, показатели труда вывешены и на рабочих местах движенцев. В течение более двадцати дней сентября станция отправляет поезда точно по графику. Это — показатель того, что партийное бюро (секретарь тов. Горбунов) добилось действенности агитационной работы.

По соседству со станцией

достигнут благодаря тому, что в этих цехах вовремя создали специальные ремонтные бригады. Они сделали очень много.

Но в целом по заводу подготовка к зиме идет слабо — хуже, чем в прошлом году. Разработанный еще весной планом предусматривалось провести 333 мероприятия, а пока полностью осуществлено лишь 95. К выполнению 135 мероприятий вообще не приступали. До сих пор не начат ремонт 15 производственных объектов. Особенно плохо обстоит дело с выполнением мероприятий, связанных с изоляцией трубопроводов.

Многое в цехах следует выполнить своими силами. К сожалению, с этой работой до сих пор не справились в желдорцехе (начальник тов. Ермаков), автохозяйстве (руководители т. Инкирев, Ладиков, Королев), паросиловом цехе (на- начальник тов. Матвеев). В паросиловом цехе изоляционные работы не проведены и наполовину. Мало что делается по подготовке к зиме в цехе № 3 (начальник тов. Филиппов, старший инженер тов. Мишин). Здесь, например,

очень медленными темпами ведется ремонт основного оборудования.

Еще год назад нужно было закончить строительство парка смешения масел, а также северной трассы. Однако руководители треста № 1 т. Трибу и Слезин довольствуются разговорами. И, странное дело, к этим разговорам спокойно прислушиваются в Сталинском райкоме КПСС, не принимая решительных мер к тем, кто срывает важные работы. Не пора ли т. Трибу и Слезину от слов переходить к делам?

Много советов подали руководству завода выступившие коммунисты. Так, диспетчер завода т. Мелентьев говорил о быстрейшем приведении в порядок трубопроводов. Резко критиковали на собрании работников отдела технического снабжения. Об их работе говорили столяр ремонтно-механического цеха т. Киреев, секретарь парторганизации цеха № 7 т. Гавва и другие.

В принятом решении партийное собрание обязало партийный комитет, дирекцию завода, а также начальников цехов до 30 октября полностью завершить подготовку к работе в зимних условиях.

Коллективный корреспондент — редакция газеты «Нефтяник».

Неиспользованные возможности

Орск находится вагонный участок. Недостатка в пластиках и лозунгах здесь нет. Однако они не отражают дела и задачи коллектива, ход подготовки к празднованию 40-летия Великого Октября. Даже доска показателей пункта технического осмотра вагонов, находящаяся поблизости от кабинета секретаря партбюро тов. Сироты, очень часто пустует.

В распоряжении партийного бюро и местного комитета профсоюза (председатель тов. Волженский) имеются все условия успешно

вести наглядную агитацию. Как ни странно, они не используются. Так, за 25 дней сентября на участке допущено в два раза больше случаев брака, чем в минувшем месяце. Но тут нет ни «молний», ни «боевых листков» по этому поводу. Много полезного могла бы дать наглядная агитация в борьбе за культуру производства, которая явно не на высоте. Роль наглядных форм агитации недооценывается.

Партийные организации узла должны использовать все формы массово-политической работы для успешного выполнения поставленных задач.

Н. Ливанов.

Беседы о завоеваниях Великого Октября

Народная интеллигенция

Великая Октябрьская социалистическая революция подняла миллионы людей к сознательному историческому творчеству, основанному на использовании всех завоеваний новейшей техники и культуры.

В начале двадцатых годов В. И. Ленин, обращаясь к молодому поколению строителей новой жизни, говорил: «Перед вами стоит задача хозяйственного возрождения всей страны, реорганизация, восстановление и земледелия и промышленности на современной технической основе, которая покоятся на современной науке, технике, на электричестве». (Соч. т. 31, стр. 264).

Осуществление этой исторической задачи требовало огромной армии специалистов всех отраслей знания, создания новой, советской

интеллигенции, готовой в любой и правдой служить народу. Коммунистическая партия, следуя заветам Ленина, обеспечила все необходимые условия для формирования кадров советской интеллигенции из рядов рабочего класса и трудящегося крестьянства.

Решающее значение для создания новой, народной интеллигенции имела осуществленная в СССР в годы строительства социализма культурная революция, в результате которой наша Родина, насчитывающая до Октябрьского переворота 76 процентов неграмотного населения (в возрасте от 9 лет и старше), превратилась в страну сплошной грамотности.

На основе огромного культурного подъема из гущи народных масс выросли многочисленные кадры спе-



Москва. Группа старых большевиков, участников боев 1917 года в Москве, совершила экскурсию по местам революционных событий.

На снимке: у дома, где в 1917 году помещался штаб Красной гвардии Пресни.

Фото В. Кошевого

Фотохроника ТАСС

В клубе строителей

В коллективах художественной самодеятельности клуба строителей приходит новое пополнение. В работу кружков, например, включились выпускники строительных школ. Все вместе они развертывают подготовку к предстоящему сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции.

Активно идут занятия в театральном коллективе, работающем над двумя спектаклями: «Домик на окраине» и «Под дикой яблоней». Хор разучивает песни к праздничному концерту. Среди них — «Смело, товарищи, в ногу», «Мы — кузнецы», «На баррикады» и другие песни времен революции и гражданской войны. Самодеятельный кукольный театр готовит постановку для детей — «Два клона». Новые номера отрабатывают акробаты и танцовщики.

Библиотечный актив начал делать монтаж «За власть Советов». Клубная библиотека участвует в подготовке двух вечеров молодежи. Один из них будет посвящен встрече со старыми коммунистами, а тема второго выражена словами Владимира Маяковского: «Коммунизм — это молодость ми-

ра и его возводить молодым».

В сентябре состоялись лекции «Образ Владимира Ильича Ленина в художественной литературе» и «Международное положение». К сожалению, намеченная лекция «Перспективы развития Орска» оказалась сорванной, так как лектор тов. Колесников не явился. Его напрасно ожидали многие слушатели, желавшие узнать о том, как будет развиваться наш город.

На днях в клубе состоялась встреча молодежи с участниками VI Всемирного фестиваля в Москве. О своих впечатлениях рассказала Мария Воронежцева — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ. Вечер прошел весело и интересно. Молодежь выразила пожелание, чтобы такие мероприятия организовывались возможно чаще.

Для лучшей работы клуба нужно, чтобы комсомольский комитет больше интересовался деятельностью этого очага культуры, активнее участвовал во всех проводимых мероприятиях, проявляя свою инициативу.

О. Бородин.

стическая страна не имеет такого количества школ, техникумов, высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, опытных станций и лабораторий, как Советский Союз.

За один только текущий год высшие учебные заведения, а также техникумы и другие средние специальные учебные заведения выпустили, включая обучающихся заочно, более 770 тысяч молодых специалистов. Выпуск специалистов с высшим образованием увеличился за последние годы: в Казахстане — в 5 раз, в Киргизии — в 6 раз, в Таджикистане — в 4 раза, в Молдавии — в 4,2 раза, в Туркмении — в 4,3 раза, в Эстонии — в 3,6 раза.

Армия советской интеллигенции растет и множится из года в год. У нас повсеместно осуществляется всеобщее семилетнее обучение и начат переход к всеобщему десятилетнему образованию. В настоящее время в СССР в самых видах обучения охвачено более 50 миллионов человек. Ни одна капитали-

стическая страна не имеет в духе беззаботного служения народу, советская интеллигенция вместе с рабочим классом и

В СЧЕТ 1959 ГОДА

Наша бригада слесарей-сборщиков, как и весь коллектив электромонтажников, стремится достойно встретить 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В августе бригада работала над изготовлением щита главного корпуса для Башкирского медно-серного комбината. Выполнив задания на 300 процентов, коллектив бригады досрочно справился с важным заказом.

Идя навстречу знаменательной дате, мы взяли обязательство: на два дня раньше завершить сентябрьское задание и изготовить к 28 сентября 250 панелей и 60 каркасов. Это обязательство выполнено на 4 дня раньше установленного срока.

Коллектив бригады на протяжении трех месяцев удерживает первенство в социалистическом соревновании и переходящий выплеск заводского комитета профсоюза.

Международный праздник трудящихся — 1 Мая коллектив встретил завершением годового задания, а сейчас мы уже выполнили две годовые нормы и даем продукцию в счет 1959 года.

Часто можно слышать вопрос: за счет чего бригада добивается высокой выработки?

Прежде всего, за счет правильной организации труда и уплотнения рабочего времени. Мы заранее продумываем, как лучше расставить людей, кто из рабочих способен проявить себя на той или другой работе. Каждый член бригады имеет по две-три смежных профессии. Если, например, нет сварочных работ, то электросварщик может с успехом производить заготовки, выполнять слесарную работу — и наоборот.

Наша бригада является

сложенным коллективом, каждый ее рабочий проинкут ответственностью за качество и своевременность выполнения заказов. В коллективе нет нарушителей трудовой и производственной дисциплины.

Многие члены бригады являются активными рационализаторами. Еще не так давно резко ограничила производительность труда. Электросварщик тов. Матляев предложил заменить резку штамповкой на прессах, и производительность труда на этой операции повысилась в два-три раза.

Сборщик тов. Рыжков предложил вместо сверловки нижних стенок производить универсальную пробивку на прессах, что также в два с лишним раза повысило производительность труда.

Но было бы неправильно полагать, что в нашей работе все идет гладко, нет трудностей. Они есть. Узким местом по-прежнему остается механизация. Все материалы к рабочим местам подносятся вручную, на что уходит немало времени. Руководителям завода следует обратить на это серьезное внимание. А у нас пока дальше разговоров о механизации не идут.

Отрицательно сказывается на работе и несвоевременное обеспечение материальными. Особенно это чувствуется в текущем месяце.

Коллектив бригады приложит все усилия к тому, чтобы закрепить достигнутое, еще лучше работать в сентябре и ознаменовать 40-летие Советской власти новыми успехами в труде.

Д. Миронов,
бригадир слесарей-сборщиков завода электромонтажных изделий.

колхозным крестьянством активно участвует в великой созидательной работе, вносит достойный вклад в дело строительства коммунизма. Миллионы специалистов всех отраслей экономики и культуры настойчиво борются за успешное претворение в жизнь решений XX съезда КПСС, за выполнение основной экономической задачи СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

В промышленности, на транспорте, в строительстве многочисленный отряд инженеров и техников обеспечивает неуклонный технический прогресс, решает проблемы дальнейшей механизации, автоматизации и электрификации производства, повышения производительности труда. Осуществленная в нашей стране перестройка управления промышленностью и строительством открывает перед инженерно-техническими работниками, как и перед всеми трудящимися, еще боль-

В школе передового опыта

В железнодорожном цехе никелькомбината закончила работу школа передового опыта машинистов и помощников машинистов паровозов. Свои методы увеличения производительности труда передавал один из лучших машинистов цеха тов. Панкрац.

В плане занятий стояли такие вопросы, как собственность вождения цокловых вертушек специфики маневровой работы. Они рассматривались на теоретических занятиях, а также практические на рабочих местах.

Как проводились занятия в школе? В первую очередь состоялось производственное совещание всех машинистов и помощников машинистов паровозных экипажей. Затем консультант школы тов. Павлов провел беседы по отдельным бригадам. Главное внимание уделялось практическим занятиям. Машинист тов. Панкрац прямо на рабочих местах передавал товарищам свои приемы управления паровозом, регулирования скорости в зависимости от профиля пути, правильного использования песочницами и т. д.

При проведении занятий Большое место отводилось правильному уходу за паровозом. Школа передового опыта в цехе принесла большую пользу. Задачи улучшились трудовые показатели паровозных бригад. Об эффективности занятий говорит тот факт, что трудящиеся цеха пожелали провести еще одну школу передового опыта по вопросу управления четырехэтажным жилым домом № 20 на проспекте имени Ленина.

Новоселье

В этом месяце никельщики получили отличный подарок: сдан в эксплуатацию четырехэтажный жилой дом № 20 на проспекте имени Ленина.

45 семей металлургов комбината получили квартиры в новом доме. Среди новоселов — трудящиеся различных цехов комбината: машинист крана плавильного цеха тов. Иванова, старший дежурный подстанции тов. Кочетков, дежурный слесарь цеха № 2 тов. Юрьевский, работник охраны тов. Деулин, сварщица железнодорожного цеха тов. Валиахметова и многие другие.

Скорр трудящиеся комбината получают еще один большой благоустроенный дом в Сотгороде. В нем уже ведутся отделочные работы.

Они создали такие прекрасные творения технической мысли, как первая в мире промышленная электростанция на атомной энергии, самый мощный в мире ускоритель частиц — синхрофазotron, реактивный пассажирский самолет «ТУ-104», электронные счетные машины, сложнейшие приборы и механизмы.

Усилия советских ученых направлены на дальнейшее развитие народного хозяйства и укрепление безопасности нашей Родины. Недавно в нашей стране в соответствии с планом научно-исследовательских работ произведены успешные испытания межконтинентальной баллистической ракеты. Результаты их показали, что теперь имеется возможность пуска таких ракет на очень большую, еще до сих пор не достигнутую высоту в любой район земного шара. Это огромный вклад в развитие науки, в дело укрепления научно-исследовательской работы, в производство и производительность нашего государства.



Горе-рабочник и его покровители

История говорит так. Павел Иванович Лыков покинул из города Останавливаясь и в Канске, и в Ставрополе, и в Москве, и в Куйбышеве, и в Иркутске. Всюду он рекомендовал себя техником-геодезистом. Ему верили (хотя диплома он не имеет) и, конечно, давали работу. В личном деле появлялись даже характеристики: он, дескать, знаток дела. Но Лыкова это не удовлетворяло. Что же геодезист? Вот бы выйти в руководящие!

И вот в 1953 году фортуна улыбнулась.

Должности проработа геодезистических работ в УНР-712 нет, хотя мы на нее и числились, — сказали ему. — Попробуйте ваши силы в качестве главного инженера управления. Там посмотрим — утверждат или нет.

С первых дней пребывания в должности и о, главного инженера Лыков начал требовать, чтобы ему не возражали: сам, мол, знаю, что делаю. В кабинете и на площадках стало слышно его говорить.

— Уволите! Понизите в должности! Убрать как негодного!

В коллективе главного инженера начали называть «Павлом Грязным». Так и осталась за ним эта кличка.

С гневом говорят строители о делах этого горе-руководителя.

Как-то Лыков появился на строительной площадке дома № 22 по проспекту имени Ленина. К нему подошли рабочие с жалобами и вопросами. Штукатур Е. Аллатова сказала:

— Зачем разделили бригаду на звенья? Это неправильно.

Лыков безапелляционно отрезал:

— Правильно!

И тут же разошелся:

— Мерзава! Сна еще хотят доказать, что черное есть белое!

Я покажу, где змияют раки!

Тяжелый осадок оставил эта беседа.

В середине июля Лыков решил побывать в совхозах, где молодые патриоты выполняют строительные работы.

По дороге он задержался в Шильде.

Недалеко магазин, трижды семь сообразил, — выкрикнул кто-то из его спутников.

— Правильно! — согласился



Мастер антихудожественного слова.

Лыков. — Выпьем за здоровье патриотов, работающих на целине.

Павла Ивановича, как высокого генерала, посыпали поближе к водке. Лыков требовал, чтобы ему подносили еще и еще.

Во хмеле он приехал к строителям совхоза имени ХХ партсъезда. К нему подошел плотник Я. Столярович.

— Что тебе надо? — набросился на рабочего Лыков.

Пока Столярович собирался с мыслями, Лыков неожиданно толкнул его ногой в спину.

В совхозе «Озерном» у Лыкова развязался языок.

У геодезиста В. Черновалова, еще малоопытного работника, он заметил ошибку. С языка главного инженера полетело:

— Дармоед! Убрайтесь...

Дальше шлаплощадная брань.

Без особой передышки он издал поток самой грязной ругани и на работника управления Э. Седикова.

Кажется, достаточно ясно, что представляет из себя этот человек. Но у него находятся покровители. Вот уже четыре года смотрят руководители треста «Южуралтэжстрой» на своего выдвиженца и думают: переведут или не переведут его из временного главного инженера в постоянные?

Между тем давно пора было сказать Лыкову:

— Нужно нам такого горе-рабочника!

И. Безруков, П. Чернов, И. Демин — работники треста «Южуралтэжстрой».

Они велискую преобразовательную деятельность советского народа, благородство его стремлений и целей, высокие моральные качества. Интеллигенция в нашей стране окружена заботой Коммунистической партии и Советского правительства, всего народа. Где бы ни работала наша интеллигенция — в промышленности, сельском хозяйстве, государственном аппарате, в области науки, народного образования и здравоохранения, литературы и искусства — она служит народу и выражает его интересы, интересы широких масс трудящихся.

Всей своей большой и почетной работе наша нация, народная интеллигенция руководствовалась и руководствуется политикой Коммунистической партии, составляющей жизненную основу советского строя.

А. Шипков.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
27 сентября 1957 г. 3 стр.

Международный ОБЗОР

О чём говорят первые дни работы XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН

В эти дни внимание всех миролюбивых людей привлечено к работе XII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, которой предстоит рассмотреть ряд вопросов, имеющих первостепенное значение для дела мира. «Никогда еще, — пишет шведская газета «Нью Даг», — голос народов, требующих положить конец «холодной войне», не звучал с такой силой, как сейчас. Общественность во всех странах выражает надежды, что этот голос будет услышен и поддержан Организацией Объединенных Наций, призванной стоять на страже мира».

Генеральная Ассамблея оправдала эти надежды народов только в том случае, если все 82 государства — члены ООН будут совместно бороться за общее дело мира. В нынешней международной обстановке, когда силы реакции пытаются обострить отношения между странами, сотрудничество членов ООН в интересах мира приобретает особое значение.

Между тем первые же дни работы нынешней сессии Генеральной Ассамблеи показали, что некоторые делегации, прежде всего американские, намерены и впредь мешать Организации Объединенных Наций выполнять требования ее Устава об упрочении мира. Свидетельством может служить, в частности, позиция делегации США и их партнеров по Североатлантическому военному блоку при обсуждении повестки дня сессии. Их усилиями Ассамблея вновь навязан так называемый «венгерский вопрос», используемый империалистическими кругами в явно провокационных целях. В то же время по американской указке отклонено внесенное Индией предложение о восстановлении законных прав Китайской Народной Республики в ООН. Для всякого здравомыслящего человека совершенно очевидна неизменность такого положения, когда 600-миллионный китайский народ не представлен в Организации Объединенных Наций. Отклонение предложения Индии — удар по авторитету ООН.

Позицию американской делегации на сессии раскрыло выступление государственного секретаря США Даллеса. С трибуны ООН Даллес фактически ратовал за дальнейшие испытания атомных бомб и продемонстрировал

тем самым нежелание США пойти по пути достижения соглашения по вопросам разоружения. Выступление Даллеса показало также, что США намерены продолжать политику грубого вмешательства в дела стран Ближнего и Среднего Востока, создавая тем самым серьезную угрозу миру и безопасности народов. Тон выступления Даллеса на сессии также ничем не отличался от его обычных речей. Даже газета «Нью-Йорк пост» признает, что «речь Даллеса была настолько резкой, что некоторые делегаты говорили о ее «недипломатическом языке».

Но Даллес задал тон выступлениям на сессии делегатов некоторых других западных стран. Так, глава итальянской делегации Пелла ратовал против соглашения по вопросу о разоружении и запрещении ядерного оружия и договорился при этом до такого нелепого утверждения, будто «разоружение не может предотвратить войну».

В общей дискуссии на сессии выступил глава советской делегации А. А. Громыко. Излагая позицию Советского Союза, он сказал: «Советское правительство считает, что наш общий долг — попытаться разработать и привести в жизнь такие меры, которые предупредили бы возможность возникновения новых кровопролитий и позволили бы людям полностью посвятить себя мирному труду».

Этой важной, благородной задаче служит внесенная советской делегацией на рассмотрение сессии широкая программа мероприятий, которая могла бы послужить ключом к разрешению важнейших международных вопросов. «Во главу угла советской программы, — подчеркивает французская газета «Либерасьон», — поставлено мирное сосуществование двух лагерей». Газета особо выделяет заявление А. А. Громыко о том, что вместо соревнования в области вооружения ССР предлагает «соревнование в деле преобразования природы и подчинения ее сил воле и мирным интересам людей».

Советская делегация внесла на рассмотрение Ассамблеи проект Декларации о мирном сосуществовании государств. В проекте предлагается, чтобы Генеральная

Ассамблея призвала все страны основывать свои отношения на известных пяти принципах мирного сосуществования, что, бесспорно, сыграло бы исключительную роль в смягчении международной напряженности и укреплении сотрудничества между народами. Советское предложение полностью соответствует Уставу ООН, который обязывает ее членов «жить вместе, в мире друг с другом, как добрые соседи».

Советский Союз неуклонно стремится к быстрейшему разрешению вопроса о разоружении. В этих целях наша страна представила сессии свой меморандум о частичных мероприятиях в области разоружения. Меморандум, изыскивая позиции западных держав, предусматривает сокращение вооруженных сил, вооружений и военных бюджетов, запрещение атомного оружия и прекращение его испытаний, международный контроль над разоружением, запрещение пропаганды войны, уничтожение военных баз на чужих территориях.

Особое значение имеют внесенные советской делегацией проект резолюции, предлагающий другим государствам принять обязательство не применять ядерного оружия в течение пяти лет, а также проект резолюции о прекращении с 1 января 1958 г. атомных испытаний сроком на 2—3 года.

Советский Союз не может пройти мимо положения на Ближнем Востоке. Глава советской делегации призвал ООН положить конец опасной игре с огнем, которую ведут США в этом районе. Он подчеркнул, что долг Генеральной Ассамблеи выступить в защиту независимости Сирии и других арабских государств, осудить империалистическую агрессивную политику и потребовать прекращения заговоров против свободы и независимости арабских народов.

Ясные и конкретные предложения, внесенные Советским Союзом, встречаются с большим интересом многими делегациями на сессии и вызвали одобрение миролюбивых народов. Индийская общественность, например, рассматривает советские предложения как новый шаг Советского Союза, направленный на разрядку международной напряженности и запрещение атомного оружия.

В Харькове.

Средней школе № 49 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу уборщицы.

Обращаться: ул. Советская, 59, школа № 49.

Орская автошкола принимает от автохозяйств и других учреждений Орска заявки на курсы подготовки шоферов с третьего на второй и со второго на первый классы.

Заявки принимаются до 15 октября. Здесь же принимают на курсы шоферов третьего класса с отрывом от производства.

Начало занятий — с 1 октября. Обращаться: ул. Пугачева, 61.

Ресторану станции Орск на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

официантки, кассир, уборщица, швейцар, продавцы, пекарь-булочник в кондитерский цех, повар-брюгидер, грузчики и зав. буфетами на станции Сара и Шильда.

Обращаться в отдел кадров ресторана станции Орск.

Адрес РЕДАКЦИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФБ03840



Венгерская Народная Республика. В цехе вагоностроительного завода «Ганц» в Будапеште.

Фото Венгерского телеграфного агентства

Издательство иностранной литературы — к сорокалетию Великого Октября

К сорокалетию Великого Октября издательство иностранной литературы выпускает ряд трудов выдающихся деятелей мирового рабочего движения и современных зарубежных историков. В печати находится первый том произведений Э. Тельмана, куда вошли его речи и статьи, относящиеся к 1919—1928 годам. Это издание, подготовленное Институтом марксизма-ленинизма при ЦК Коммунистической Единой партии Германии, является наиболее полным изданием из когда-либо выходивших.

Ряд материалов переведется на русский язык впервые. Они будут опубликованы на русском языке в начале 1958 года. Читатели получат два тома избранных произведений основателя Итальянской Коммунистической партии А. Грамши. Сюда включены его статьи и работы 1919—1920 годов, посвященные в основном рабочему движению, а также его письма, написанные в 1926—1937 годах во время пребывания в ггорьях фашистской Италии. В третьем томе, который выйдет в будущем году, будут помещены его исторические, философские и литературо-восточные работы.

Печатаются несколько научных трудов зарубежных историков,

посвященных развитию революционного движения в различных странах, влиянию деятельности В. И. Ленина и октябрьских событий в России на развитие мирового рабочего движения.

На днях вышла, например, работа венгерского ученого Ласло Рети «Ленин и венгерское рабочее движение». В исследовании польского ученого В. Найдуса «Ленин в Польше», подготовленном к печати, рассказывается о пребывании Владимира Ильича в этой стране в 1912—1914 годах, о влиянии революционных событий в России на рабочее движение в Польше. Издается сборник избранных произведений известного американского публициста Джона Рида, составленный из его репортажа и фрагментов из отдельных книг.

Интересно задуман большой поэтический сборник «В сердцах народов», также подготовленный к октябрьским дням. В него войдут произведения поэтов почти всех стран мира, воспевающие Великий Октябрь, Коммунистическую партию Советского Союза и В. И. Ленина, посвященные герониму советских людей в дни Великой Отечественной войны, их мирному «созидальному труду в наши дни».

(ТАСС).

Концентрация войск в Турции

ДАМАСК. Газета «Ан-Наср» сообщает, что сирийские компетентные власти получили достоверные сведения о наличии большого количества американских войск в Турции, расположенных в обширном военном лагере близ Александрии. Газета также сообщает, что губернатор

Халеба после инспекционной поездки вдоль сирийско-турецкой границы доложил президенту Куаты о концентрации турецких войск на расстоянии не более двух тысяч метров от сирийской границы.

(ТАСС).

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ

Открыт прием подписки на газеты и журналы Албанию, Болгарию, Венгрию, Демократическую Республику Вьетнам, Германскую Демократическую Республику, Китайскую Народную Республику, Корейскую Народно-Демократическую Республику, Монгольскую Народную Республику, Польскую Народную Республику, Румынскую Народную Республику, Чехословакскую Республику.

Подписка принимается только в городском отделе «Союзпечать» до 2 октября 1957 года.

Аптекоуправлению ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочий и фасовщик.

Обращаться: ул. Карла Маркса, 5.

Орскому универсмагу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу товароведы по промтоварам с законченным специальным образованием.

Обращаться: ул. Советская, 90,

Драмтеатру имени А. С. Пушкина на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ столяр

Обращаться по адресу: Соцгород, Дом культуры металлургов с 10 часов утра до 5 часов вечера. Телефон 0-83.

Орскому агентству Автоэж ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: зав. складами, знакомые с запасными частями автомобилей, бухгалтер разнорабочие.

Обращаться по адресу: Орск, Сенная гора, авторога № 10.

(ТАСС).

Куда пойти сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Гуттаперчевый мальчик»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Дом культуры строителей — «Любовь и слезы»
Клуб «Авангард» — «Дохунда»
Клуб мясокомбината — «Хиромса»

Строительному управлению № 4
ТРЕБУЮТСЯ
сварщики, арматурщики, шоферы, каменщики, бетонщики, плотники, тракторист на трактор ДТ-54, моторист на растворный узел.

Оплата сделочно-прогрессивная.

Обращаться: пос. Октябрьский, отдел кадров.

Заводу по обработке цветных металлов
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
машинист и пом. машинист паровагонного железнодорожного крана,
Обращаться в отдел кадров завода.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 8088 Тираж 8.500